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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....005

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(2,0), B(1,1), C(0,—2) si dreapta d de ecuatie

y=x—a,ac R.

(4p) | a) Si se calculeze coordonatele mijlocului segmentului [AB].
(4p) | b) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

(4p) | ¢) Sa se calculeze lungimea segmentului [BC].

(4p) d) Sa se determine numadrul real a daca punctul A apartine dreptei d.

2p) e) Sa se calculeze sin(AéC).

(2p) | f) Sa se calculeze raza cercului circumscris triunghiului ABC.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Sa se determine cite submultimi cu cel mult doua elemente are multimea {5,7,9}.
(3p) | b) Sa se calculeze partea intreaga a numarului log, 6.
(3p) | ©) Sése determine valoarea maxima a functiei f : [1:3] > R, f(x)=—2x+5.

(3p) | d) Si se determine a € R daci numdrul i este solutie a ecuatiei x° +ax+1=0.

1 a
(3p) | ©) Sase determine a € R daca matricea ( J are rangul 1.
2 a-1
N . 2
2. Se considerd functia f:R >R, f(x)= 1
X +

(3p) | a) Sa se determine coordonatele punctului de intersectie al graficului functiei f cu axa Oy.

(3p) | b) Sise calculeze f'(x), xe R.
(3p) | ©) Sa se determine ecuatia asimptotei spre +co la graficul functiei f.

(3p) | d) Si se calculeze lim[f(x)In x].

1
(3p) | € Sase calculeze I £(x)dx .
-1
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SUBIECTUL III ( 20p )

x 0 x

Se considerd multimea M ={A(x)=|0 0 0|xe C} sifunctia f:C—> M ,f(x):%A(x).

a)

b)

)
d)
e)
f)
g)

x 0 x

Si se arate cd A(x)A(y)= A(2xy), VA(x), A(y)e M .
Sa se arate ca matricea A(%) este element neutru pentru operatia de iInmultire a matricelor

pe multimea M.

Si se determine simetricul elementului A(1)e M in raport cu inmultirea matricelor pe M.

Sase arate ca f(xy)= f(x)f(y), Vx,ye C.
Sa se arate ci f(x3): [f(x)], vxe C.
Sa se demonstreze ca functia f este injectiva.

Sa se rezolve in multimea C ecuatia [f(x)]’ = £(1).

SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functiile f,:R = R, ne N astfel incat f,(x)=—4x"+3x si f,=f_ of.

VneN*,n22.

a)

b)

)

d

g)

Folosind egalitatea sin 3x = 3sinx —4sin’ x, Vxe R, si se arate cd fi (sin x)=sin 3x,
vVxeR.

Sa se calculeze f, (sinx), xe R.
Utilizand metoda inductiei matematice, sd se demonstreze cd f, (sinx)= sin(3" x) ,

Vne N, Vxe R.

Sa se calculeze [, = lirr(}M, keN".
x— X

L+ +.. 41

n+l

Sa se calculeze lim

n—oo

,unde /, (k € N*) este limita calculatd la subpunctul d).

3
Sa se arate ca Ifl (sin x)dx = %
0

2
Sa se arate ca Iﬁ (cosx)dx = %
0
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SUBIECTUL I
a) M(%,%j.b) S=2.¢) BC=+10.d) a=2.¢) sinAlg’C:%:?.
f r=BC_10

2 2
SUBIECTUL II
1

a) Existd 7 submultimi. b) [log,6]=2. ¢) f,.. =f(1)=3.d) a=0. ) a=-1.

2.

a) A(0,2). b) f'(x) =%,xe R. ¢) y =0 asimptoti orizontald spre +o. d) 0.
x +1

e) 7.

SUBIECTUL III
a) rezulta din calcul.
b) rezultd din definitia elementului neutru.

¢) simetricul elementului A(1) este A(%je M.

d) rezulta din calcul.
e) Folosind d) rezulta din calcul .

f) Presupunem f(X)zf(Y):%A(x)zéA(y):x:y, deci f este injectiva.

SUBIECTUL IV

a) f,(sinx)=—4sin’ x+3sinx=sin3x, Vxe R.

b) f, (sinx)= f,(f (sinx))= f, (sin3x) =—4sin" (3x) +sin(3x) =sin(3’x),Vxe R.
¢) Se aplicd principiul inductiei matematice si punctul a).

d) Utilizand c) avem: [ = 3k+1,k eN™

2 3 n+l 32(3" —1
o lim3 3 +'['+3 . ( 1)=§-
P 3+ e L3 2
f) Rezulta din a) .

. N
g) Se obtine cu substitutia 57 xX=t.
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